

oblastí poskytovaných stravovacích služeb včetně jejich edukativních dopadů a posouzení výchovy dětí, žáků a studentů ke zdravému životnímu stylu. ČŠI realizuje s ohledem na cílové skupiny strážníků a typy škol, pro něž školská zařízení zajišťují stravovací služby, kontrolu dodržování právních předpisů, které se vztahují k poskytování školního stravování, zejména se zaměřením na věcné hledisko (nabídka, kvalita a dostupnost nabízených služeb, pestrost stravy apod.). Z hlediska dodržování právních předpisů se jedná zejména o následující oblasti:

- § 28 až 30, 119, 122 zákona č. 561/2004 Sb., školský zákon, ve znění pozdějších předpisů,
- § 1 až 5 vyhlášky č. 107/2005 Sb., o školním stravování, ve znění pozdějších předpisů.

Kontrola činnosti zařízení školního stravování byla stejně jako v uplynulých letech zaměřena zpravidla na kontrolu poskytovaných školských služeb v návaznosti na zápis v rejstříku škol a školských zařízení, správnost vykazování údajů o počtu strážníků ve výkazu o školním stravování a vedení dokumentace školského zařízení. V rámci kontroly plnění odpovědnosti kontrolovaných osob za poskytované stravovací služby byla pozornost zaměřena na kontrolu rozsahu poskytovaných stravovacích služeb, na dodržování vymezených limitů výživových norem, stanovení a dodržování finančních limitů na nákup potravin a v návaznosti na to i na správnost stanovení úplaty za školní stravování u veřejných subjektů, dále na realizaci školního stravování v dietním režimu, náležitosti ujednání o zajištění školního stravování, průkaznost vedení dokladů souvisejících s hlavní činností školní jídelny včetně poskytování jiných stravovacích služeb. Kontrola stanovení a dodržování podmínek pro poskytování školního stravování zahrnovala zejména jejich zakotvení ve vnitřním řádu školského zařízení včetně jejich následného dodržování, kontrolu provozu zařízení školního stravování ve vztahu k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví strážníků a provozování doplňkové činnosti.

V rámci posouzení činnosti zařízení školního stravování byla pozornost věnována také měsíční frekvenci a četnosti vybraných druhů potravin a pokrmů, pestrosti nápojů, využívání nových produktů, regionálních potravin, konvenci vyššího stupně a možnostem individuálního způsobu stravování, popř. alternativním nabídkám ke zlepšení stravovacích návyků, dále poskytování služeb nad rámec školního stravování, provozování bufetů či automatů ve školách a úrovni vybavení školních jídelen.

Součástí hodnocení škol a školských zařízení v rámci komplexní inspekční činnosti bylo mj. i posuzování okruhů:

- podpora výchovy ke zdraví a zdravému životnímu stylu v návaznosti na školní vzdělávací programy a jejich naplňování,
- propojení výuky ke zdravému způsobu výživy ve škole a její aplikace ve školní jídelně,
- vytváření praktických dovedností v rámci zdravých stravovacích návyků,
- rozvoj partnerství, spolupráce školní jídelny se strážníky, jejich zákonnými zástupci, s vedením školy a dalšími subjekty.

Inspekční činnost probíhala jako šetření na místě za účelem získání informací o skutečném stavu realizace školního stravování. Pro získání komplexního pohledu na oblast školního stravování byl součástí inspekční činnosti ve školních jídelnách také monitoring podmínek, za nichž je činnost školní jídelny realizována, včetně rozhovoru s vedoucím zaměstnancem. V případě potřeby byla poskytnuta vedoucím školních jídelen i metodická podpora.

11.2.2 Souhrnné výsledky z kontrolní činnosti v zařízeních školního stravování

ČŠI realizovala ve školním roce 2017/2018 kontrolní činnost v oblasti školního stravování celkem v 1 378 zařízeních školního stravování, z tohoto počtu bylo 1 339 součástí právnických osob vykonávajících činnost školy nebo školského zařízení a 39 samostatných právních subjektů, přičemž největší počet kontrolovaných školských zařízení (179) byl realizován ve Středočeském kraji, nejmenší počet (50) v Karlovarském kraji.